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τελευταία tips πριν τις εξετάσεις για την Ιστορία 

προσανατολισμού Γ΄ Λυκείου 

 
 

Μερικά τελευταία tips για το μάθημα της Ιστορίας 

 

1. Διαβάστε πολύ πολύ προσεκτικά τις ερωτήσεις . Σιγουρευτείτε ότι καταλάβατε 

τί ζητάει και σε ποιο σημείο ή σημεία του βιβλίου θα ανατρέξετε.  

 

2. Μη γράφετε παραπάνω από αυτά που σας ζητούν. Δεν κερδίζετε τίποτα και 

χάνετε χρόνο. Μπορεί επίσης να χάσετε και μονάδες αν είναι τελείως άσχετα. 

Αν ωστοσο για κάτι έχετε αμφιβολίες για το αν πρέπει να το γράψετε ή όχι είναι 

καλύτερα να το γράψετε. Μη δίνετε  διπλή απάντηση!(π.χ στην αντιστοίχιση) 

 

3. Προσοχή στη διατύπωση κυρίως στους ορισμούς. Πάντα δίνουμε στον ορισμό 

και το χρονικό πλαίσιο.(π.χ. διχοτόμηση της δραχμής, αρχή δεδηλωμένης κλπ).  

 

 

4.Πηγές: 

 Διαβάστε προσεκτικά την εκφώνηση και εντοπίστε τις ερωτήσεις και 

υποερωτήσεις. 

 Να απαντήσετε στα ερωτήματα με τη σειρά που τίθενται και σε 

διαφορετικές παραγράφους .Π.χ ερώτηση α ,β, γ σε διαφορετικές παραγράφους 

 Στην περιγραφή  της πηγής μπορείτε να αναφέρετε τα στοιχεία της 

πηγής (τίτλο, συγγραφέα κλπ)αλλά ΜΗΝ τη χαρακτηρίσετε π.χ πρωτογενής, 

άμεση, κλπ ΕΚΤΟΣ ΚΙ ΑΝ ΣΑΣ ΤΟ ΖΗΤΗΣΟΥΝ. Αν κάνετε λάθος θα χάσετε 

μονάδες ενώ αν είστε σωστοί δεν κερδίζετε τίποτα. 

 Προσέξτε την προέλευση της. Ποιος την έχει γράψει ;  

 Επίσης πρέπει να δηλώσετε  αν συμφωνεί ή διαφωνεί με το βιβλίο  και 

προσπαθήστε να εξηγήσετε γιατί; (π.χ. αν το θέμα αφορά το έργο του Βενιζέλου 

και η πηγή προέρχεται από αντίπαλη εφημερίδα ή αντίπαλο πολιτικό ). 

 Να περιορίσετε την απάντησή σας σε αυτά που σας ζητούνται. Μην 

κάνετε μεγάλη εισαγωγή και μην γράφετε περιττά πράγματα. Χάνετε χρόνο και 

ο βαθμολογητής σας καταλαβαίνει πως δεν έχετε αφαιρετική ικανότητα! 

 Στην απάντηση  ξεκινάτε να γράφετε πρώτα τις ιστορικές σας γνώσεις  

ωστόσο μπορείτε να ξεκινήσετε απο την πηγή αν οι πληροφορίες της 

προηγούνται χρονικά. 
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  ΜΗΝ ΑΝΤΙΓΡΑΦΕΤΕ λέξεις και ακόμη περισσότερο φράσεις από την 

πηγή. Απλά χάνετε χρόνο. Η αντιγραφή ολόκληρης πηγής η μεγάλο μέρος της 

μηδενίζεται. Προσπαθήστε να γράφετε  με δικά σας λόγια ολόκληρες φράσεις 

και όχι να ψάχνετε συνώνυμα για κάθε λέξη καθώς αυτό δείχνει αδυναμία 

λόγου και κατανόησης. 

 Σύνθεση πηγής: Η σύνθεση της πηγής παίρνει 1 με 2 μονάδες . Ιδανικά 

γράφετε μια κοινή απάντηση όπου συνδυάζετε τις πληροφορίες του βιβλίου με 

αυτές των παραθεμάτων. ΠΡΟΣΟΧΗ ΟΜΩΣ : ΜΗ ΓΡΑΦΕΤΕ ΔΥΟ ΦΟΡΕΣ ΤΑ 

ΙΔΙΑ !  

 Εναλλακτικά απαντάτε χωριστά χρησιμοποιώντας συνδετικές φράσεις. 

 Εάν υπάρχει και πίνακας ξεκινάτε από τον πίνακα.  Εκτός κι αν οι 

πληροφορίες που δίνει ο πίνακας έπονται χρονικά αυτών των παραθεμάτων. 

 

 

 

 

 

Καλή δύναμη και καλή επιτυχία σε όλους τους υποψηφίους 

 

 


